SAYISAL BOLUM

OZUMLER

(2+£)_<1_l> > A}E A=3B+4 B}i B=5C+3
1. ~ 38/ \ 3/ - I3 - Is
(7_% _<4+%> 4 4<B 3 3<C
A=35C+3)+4
2+§_1+% 1+% , A=15C +9 + 4
= =<£=1 A=15C+13 > A_  =154+13
3 2 5 2 En az
7_3_4_3 3‘3 Cevap: D =73
Cevap: D
2554  255%  255% 2554
, 3+0,06 50 3,06 500 6. BN RTINS 5358 =25=20
" 2-0,98 0,2 1,02 2 10
Cevap: C
=3+250
=253
Cevap: A _
=7 1<% Y oo 0< XY 4
& y y
=
S 1<Z+1<0 0<% -1<1
= y y
>
s oo Z __ x
= 2<y<1 1<y<2
3. 9 -9 b
1\ 1\2 3+9 -~
(5) +<§> E y>0 olsa: z<0 y <X z<0<y<x v
9 3 b y<Oolsa: z>0 y>x z>0>y>X
"2 74 Cevap: B
Cevap: B
8. ab=14  b=-1t | 3as+21%,20 _p4
/64 [144
4, Y0,64+41,44 100 100 a.c=20 c=% 3a+%=24
/0,49 - /0,04
100 1oo a+§=8
8 12 20 a®+16 =8a
_10 10 _ 10 2 _
_L_Z 5 a 8a+12 0
10 10 10 (@a-4)=0
a-4=0
:%:4 a=4
2 Cevap: A Cevap: B

1 Diger Sayfaya Geginiz.



( DGS DENEME SINAVI COZUMLER

9. mn—-nk-m+k =6
nim-k)—(m-k) =6

(m—=Kk).(n—1) =6 Elde edilir.

S W —

O o w =
—4O= N W o

olmal
¢ . ¢
olamaz.
n k m m.n.k K+ m.n m+n+Kk
T T|C C T C
T|G|T Y T Y
¢G|¢|C G G G
clTlT Y T Y
v ! v
I ve Il daima cifttir.
Cevap: D
10. Asal sayilar P:2 3 5 7
Mp:22—1 21 [2°-1|2"-1
3 7 31 127
Asal Asal Asal Asal
3+7+31+127 =168
Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI

2
X 5x | 3 0
X T x Tx T

x—5+%=0
x+%=5
32 2
(X+7) =5
9 3

X"+ %5 +2X =25

x2 X

Cevap: C

12. aa=2a+3

a®-2a-3=0

a -3

a +1

(a-3)@a+1)=0 =

b.b=2b+8

b®>-2b-8=0

b -4

b +2

(b-4)(b+2)=0 =

cc=4c+5

®-4c-5=0

c -5

c +1

(c-5)(Cc+1)=0 =

e=2a=6 e+f-9

f=2b=8 =6+8-10=4

g=2c=10

Cevap: C



( DGS DENEME SINAVI COZUMLER

13. gonye

[03] 14cm

aciolger
[03]03] 12cm [03]

08

0,8

30 cm cetvel

30 + 0,8 + 0,8 = 31,6 toplam uzunluk
144+12+0,34=26+1,2

=272

= gbnye + agiodlcer
31,6 -27,2=4,4cm
4,4 - 0,8 = 3,6 hizasinda

[E—

sol taraf

Cevap: C

14. 80 :2 =40 dgrenci

80 : 8 = 10 dgrenci

10 = n <40 0dgrenci sayisi 10 ile 40 arasinda olmal
80'in tam bdlundugu degerler

n=16, 20, 40, 10 olabilir.

4 deger alir.

Cevap: C’

15.

1l
— —
N

- T 9
—
+ |

—
o
r N o 0o

—_
—_

|
—
1]

Ao o '\’|5 _.‘

(ﬂc-CD ©
o

fo))
—_

QO
e

|
-

a

C=1,2,8,4
Toplam =10
Cevap: E

GiTim YAYINLA

~
.3

L]

TASARI

16. x!+yl+2z!l+k!
=Tek
x'+yl + 2zl + k=5
o o o 2! enaz

X+y+z+k=0+0+0+2
=2
Cevap: B

17.  adet fiyat

(a) t

Alig=a.b lira

adet
b-1

fiyat
@+t

Satis=(b—-1)(a+1)
Satis — Alis = c kar

(b-1)(a+1)—-ab=c
X 7

as+b-a-1-ab =c
b-a-1=c
b—-a-c =1

Cevap: C

la+b|l>a+b 0O<a<i
icin
icin

18.

a+b>0 a+b>a+bolmaz.

a+b<0 —-a—b>a+b
-~
—2a<2b

2/0<a<1

/

—2<-2a<0 -2>2b

Cevap: C

Diger Sayfaya Gecginiz.
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a_c_¢e _
19. b=d~ f =3
2a—4c +3e =27

6b—12d =45
N
3'e bol
ob — 4d = 15
2a_ —4c _3e _,
ob = —4d ~ 31 =
27
—_—
2a—4c+3e -3
ob—4d+3f =
—
15
27
15 +3f =9
27 =45 + of
_18 = of
2 =f
20. |1 2 3 4 5
113 4 5[1]2
2|4 5 1|23
3|5 1 2|34
41 2 345
5(2 3 4|5]1

4 — birim eleman
1O1'=4= 17=2
22'=4 = 27 =1
@O oE O
BO2o00Om

1 [ 3 =5

TASARI EGITIM YAYINLARI

Cevap: A

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

21,

22.

23.

f(n+1)=f(n) + 5

n=3 icin f(4)=f3)+5
=8+5=13
n=4 icin f(5)=f(4)+5
=13+5=18
n=5 icin f(6)=f(5)+5
=18+5=23
n=6 icin f(7)=f(6)+5
=23+5=28

3717 sayisi igin;

1. adim 7731 - 1377 = 6354
2. adim 6543 — 3456 = 3087
3. adim 8730 — 0378 = 8352

Cevap: E

4. adim 8532 — 2358 =6174 — 4. adimda bulunur.

A Ameliyati

Cevap: C

3 saatte bir tablet verilirse;
1 kisiye 1 gunde % = 8 tablet verilir.

A ameliyati olan x kisi olsun.

8x adet tablet verilir.

8.x.2 gram tablet verilir.

B Ameliyati

4 saatte bir tablet verilirse;

1 kisiye bir glnde % = 6 tablet verilir.

B ameliyati olan y kisi olsun.
6y adet tablet verilir.

6.y.0,5 gram tablet verilir.

-2/ 8x+6y =94
+ 16x+3y =143

y=5

5+8=183

Cevap: A



( DGS DENEME SINAVI COZUMLER

24. Nisana katilan kisi sayisi x olsun.

Yas ortalamasi y olsun.

Yaglari toplami xy olur.

Aritmetik Ortalama = M

Kisi Sayisi
Xy + 49
X+1

X§ +49 =X +xX+Yy+1

=y+1

Xy+49+24
x+2 B

X§ +73=xf —x+2y—2

y—1

-2/ x+y=48
+ 2y—-x=75
—-3x =21
xX=7
Cevap: B

25. Ash yuruyen merdivenin hareket yonunde yuriurse
hizi: 80 m/dk + 0,6 m/sn
Kerem yuruyen merdivenin hareket yonunun tersine
yururse hizi: 90 m/dk — 0,6 m/sn
Birbirlerine dogru hareket ettikleri icin;
[(80 m/dk+ 0,6msn )+(90 m/dk—0,6mfsn)].t = 68 m
170.t = 68
t=0,4 dk
0,4.60 = 24 saniye
Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

26. 32 beyaz

v [Zayan |
S

14 beyaz
28 siyah

7
14 beyaz AN

16 siyah <
8 beyaz <

11 beyaz
4 siyah

/
\

7

7 siyah \ sy <
13 siyah
30 numarali siyah kart yok.
Cevap: D
27. Eda Mert Baba
X X—4 3X
8 yil sonra X+8 | X+4 | | 3x+8 |
X+4+3x+8 =60
4x +12 =60
4x =48 =
Mert bugin x —4 yasinda = 12-4=8
Cevap: A
28. 5yl =60 ay
Pinar = 3ay 50 TL
60 ay >< x TL
3x = 3000
Pinar'in 5 yil sonraki maagi 1300 + 1000 =
Hale — 4ay 100 TL
60 ay >< yTL
4y = 6000
y = 1500

Hale'nin baslangic maasi a TL olursa 5 yil sonra

a+1500]| TL
a+ 1500 = 2300

Cevap: B

Diger Sayfaya Gecginiz.
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29. Arabayla 1 saatte tamamini gidiyorsa

10 dakikada (158 = é sini gider.

Otobusle 2 saatte tamamini gidiyorsa

50 dakikada 1200 52 sini gider.

S _ 7.

Yolun 5+ti2 =192 'sini gitti. S|n| yuruyerek gi-
decek
Yuruyerek 4 saatte tamamini gidiyorsa

X saatte %’si

x=4.35 =3 saat

5 20

E.ﬁd =100 dk

10 + 50 + 100 = 160 dakika = 2 saat 40 dakika

12:00 + 2 saat 40 dakika = 14:40
Cevap: D

30.

5x 4

2)

10x+4 =24
10x =20
Tip tercih edip hukuk tercih etmeyenler
5x=5.2=10

Xy

N Miuhendislik
ve hukuk

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI

31. Koyun = 3xolsun
Inek  =6xolsun.
Kasap Cemal - 6X. % 2x inek
Kasap Mustafa — 4x. % = 2x inek
Kasap Abuzer — + 8 inekaliyor.
4x+8=6x = 2x=8
O zaman koyun =3.4=12
O zaman inek =6.4=24 olur.
Kasap Cemal =6 koyun
Kasap Mustafa =2 koyun 8+x=12ise
Kasap Abuzer = x koyun olsun.
Cevap: B
32. Birinci kampanya =70 TL ve 60 TL'lik olsun.
Ikinci kampanya = 110 TL, 90 TL ve 80 TL olsun.
L - 70+ =1007L
> 300 TL
II. - 110+90=200TL
Cevap: B
33. 15 Gri
G |2=M )
2 - Mavi
K
K M
M
1=G
Cevap: D
34. Osman'in parasi =90 TL

} Aradaki fark 30 TL
Asim'in parasi =60 TL

Dedeleri Asim'a 50 TL'lik, Osman'a 20 TL'lik bir
banknot verirse paralari esit olur.

O zaman dede; 50 + 20 = 70 TL verir.
Cevap: E



( DGS DENEME SINAVI COZUMLER

=

3. - 2221 ——> ﬁ = 4
5!
22111 —m> 2131 = 10
6!
211111 ——m>» B = 6
1111111 —> + 1
21
Cevap: A
36. Erkek Kiz
Bilgisayar 5 15
Muhasebe 18 2X
Resim X
Modelistlik 10
+ +
Toplam 33 +x 29 + 2x

Toplam kiz ve erkek dgrenci sayilari esit oldugundan,
33+x=29+2x = x=4 bulunur.

Muhasebe kursuna kayitl 6grenci sayisi

=18 + 2x
=18+24
=26 olur.
Cevap: E

37. > 1

> 2

> 3

> 4

> 5

\j \ Y A\ Y

Tarali bodlgeyi tamamen kapsayan dotgenleri bulur-
ken;

Yatay iki dogru 13, 14, 15, 23, 24, 25 (6 adet)
Dusey iki dogru ad, ae, bd, be (4 adet)
seklinde segilir.

6x4=24

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

38. ve 39. sorularin ¢ozumu:

xm V: Sinem'in hizi

A B VE: Elif'in hizi

A'dan B'ye x metrelik yarig parkuru olsun.
(1) x= VS.6 (Sinem 6 saatte x yolunu gitti)
(2) x= VE.8 (Elif 8 saatte x yolunu gitti)
(1)=(2)yaniV,6=V_8

Vs _4ly _ -
Ve =3 Vg=4V V=3V

alinabilir.
O halde x = VS.6 =4V.6 = 24V
X yolu yani parkur (24V) metre olur.

38. (V =3V) 24V
12V E
At . 1B
_—
14:00 18:00
Elif Elif
Elif 18 — 14 = 4 saat yol alacagindan,
|AE | =3V.4 = 12V(24V — 12V = 12V kalan yol)
(Vg=4V) 24V
8V S
A * B
16:00 16;00
Sinem Sinem
Sinem 18 — 16 = 2 saat yol alacagindan,
|AS | = 4V.2 = 8V(24V — 8V = 16V kalan yol)
Kalan yollar orani % = %
Cevap: D

Diger Sayfaya Gecginiz.
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39.

40.

41.

42.

Sinem ve Elif A noktasindan ayni anda sirasiyla 4V
ve 3V hizlari ile t saat boyunca yol alsinlar. Yolun
tamami yani parkur 24V ise,

Sinem'in kalan yolu = 24V — 4V.t

Elif'in kalan yolu = 24V — 3V.t

(24— 4t)
(24 —3t)

2 o a ~ 5~ st

olarak bulunur.

Cevap: D

11 haneli kimlik numarasinda ilk 10 hanedeki rakam-
larin toplaminin birler basamagi 11. hanedeki rakami
verdiginden;

(D) seceneginde verilen (4243572001(4)) kimlik nu-
marasi olamaz, ¢unku,

4+2+4+3+5+7+2+0+0+1=2

ARI

birler basamag! 8 oldugundan kimlik numarasindaki =

son rakam olan 4; 8 olmahdir.

-~
b
<
E)

O
)
<
)
°
»)
m

(A) 2+3+5+7+2+1+3+2+5+4=3

(B) 3+5+7+4+9+7+3+2+1+3=4

(C) 4+5+3+1+0+0+2+4+3+2=2[4]

(D) 4+7+2+1+0+3+3+2+0+2=2[4]

(E) 5+2+3+2+4+7+9+0+1+2=3[5
Cevap: E

Satig dagilim grafiginde
Bulasik makinesi = 360 — (90 + 85 + 70 + 65) = 50°
Bulasik makinesi + Firin = 50° + 85° = 135°

360° 135°

100 X

x =37,5 (% 37,5)

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

Ti

TASARI EGi

43.

44,

45,

46.

120° 600 90° 1800
360° >< X 50° >< X
x =1800 x = 1000
Satilan toplam Satilan bulasik
( televizyon sayisi ) (makinesi say|3|>
Cevap: B
(C) secgeneginde verilen oyun duzeninde 5'leri ve

3'leri baglarken yollar kesisecegi icin uygun baginti
yapilamaz.
(C) 1—HF—*—1

I’:S *—3
3 K% I

Cevap: C

*

) -
-
%

3'leri baglarken 8 yildiz

2'leri baglarken 4 yildiz

4'leri baglarken 6 yildiz

5'leri baglarken 5 yildiz

6'lari baglarken 3 yildiz toplanmistir.

En cok sayida yildiz 3'leri baglarken toplanmistir.
Cevap: B

Cevap: D
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47.

48.

49.

50.

51.

1 kart
2. kart
3. kart
4. kart
5. kart

Vil Ll

r T m O @

Cevap: C

llk turdan sonra geriye A, C, E, G, K kartlar kalir.

6. kart —
7.kart —
8. kart —

a_son terim olsun.

- an=57
1...33

C
G

A olur.

-

- a =33

n-1

1...21 —
- a =21
1...15 >
- an_3=12
1...12 >
a1=1OoIsun.
a2=11
a3=13
a4=17
a5=25
a6=41
a7=73

57 rakam

33 rakam

21 rakam

15 rakam

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: B

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

52.

53.

54.

55.

En az olmasi icin;

4+5+6+7).5=110 ) N
> 142 karanfil alinabilir.

Hepsinde 5'er demet olsa;
(4 +5+6+7+8).5 =150 karanfil eder.

150 — 144 = 6 oldugundan, 6 numarali kutu 4'erli de-
metlenmistir.

Cevap: C

Cevap: A
X X
X
X X
<X X
Tz
MNE <
FL45°N_ X
x  145° 4527
@ N2 @
Masanin Alani = 3x.3x = 9x°
Ortiunun Alani = 2v2x.2/2x = 8x>
Ortu  8x? _
=22 =
Masa 9
Cevap: B

Diger Sayfaya Gecginiz.
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56.

BﬁF eskenar ug¢gen oldugu icin
36 + x =60
X=24
Cevap: B

57. D 10 C

ok 45

4
GRZ—I\F

3k 3k

A E B

2k + 3k =10
k=2
C(AEGF) =2(6 + 4) =20
Cevap: E

58.

20 =16 +x
4=x

Cevap: A

TASARI EGITIM YAYINLARI

TASARI EGITIiM YAYINLARI

59. |AB| =,(0-3P+(-3-1)7

|AB| = 9+ 16
|AB| =5
60. y
A

c———e e

-
S
<

Koninin Alani; 3

Cevap: A

Cevap: B



SOZEL BOLUM

OZUMLER

Parcada, az okuyan bir toplum oldugumuzdan yazar
ile okuyucu arasindaki iliskinin kodtu etkilendigi agikga
ifade edilmektedir. Bundan dolay! bu olumsuzlugun,
eseri okumak icin caba gostermemek oldugu nettir.

Cevap: B

Ilk bosluga C ve D seceneklerindeki ilk sozcukler;
ikinci bosluga da A ve B seceneklerindeki ikinci sdz-
cukler uygun degildir.

Cevap: E

Parcada korkudan sbz edilmektedir. Bundan dolayi
ilk bosluga B ve D secgeneklerindeki ilk sbzcukler;
ikinci bosluga da C ve E segeneklerindeki sozcukler
uygun degildir.

Cevap: A

Parcada, cocuklarin sdzlere degil, dnlerinde gergek-)

lesen eylemlere baktigi verilen drnekten de anlasil-
maktadir.

Cevap: B

Parcada Karadeniz Bolgesi'ndeki siradaglardan soz
edilmektedir. Ancak lll. cumlede bu bblgenin kultu-
runden soz edilerek anlam akisi bozulmustur.

Cevap: B

Parcada Kuzey Kutbu'nda sikisan bir gemiyi kurtar-
ma calismalarindan sdz edilmektedir. IV. cumlede
ise Guney Kutbu ve Kuzey Kutbu karsilastirilarak
anlam akisi bozulmustur.

Cevap: C

-

TASARI EGITIM YAYINLAR

11

9.

10.

11.

12.

Parcada insanlarin zaman igerisinde degisebilecegi,
bununla birlikte gelistigi, bu gelismenin saglikli ve
saglksiz yanlar anlatiimaktadir. Il. ve IV. cumleler
bundan dolay! birbiriyle baglantilidir. Ancak Ill. cum-
lede kisinin tek dogrunun kendi dogrusu olduguna
inanmaya basladiginin ifade edilmesi bu baglantiyi
koparmakta ve anlam akisini bozmaktadir.

Cevap: C

Parcada toplumun degil bireylerin bulus yaptigindan
sdz edilmektedir. Ancak IV. cumlede sanattan soz
edilerek anlam akigi bozulmustur.

Cevap: D

Cumledeki "en iyi erkek oyuncu ve en iyi yardimci
erkek oyuncu" ifadelerinden Oscar Odulu'nun birden
fazla dalda verildigi kesinligi gikmaktadir.

Cevap: E

Cumledeki ".....halk bu tur projelere kuskiun." ifade-
sinden birden fazla projenin turizm alaninda uretildigi
kesinligi cikmaktadir.

Cevap: D

Cumledeki ".....Turkiye'den bu yil Ataol Behramog-
lu davet edildi." ifadesinden bu festivale Turkiye'den
daha dnce de davet edilen sair oldugu kesinligi ¢ik-
maktadir.

Cevap: D

Cumlede Amerika'nin turizmden edindigi payin azal-
diginin ifade edilmesi ve Turkiye'nin yeni cazibe
merkezi haline geldiginden soz edilmesi Turkiye'nin
turizm alaninda Amerika'yi geride biraktigi kesinligini
dogurur.

Cevap: B

Diger Sayfaya Geginiz.
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13.

14.

15.

16.

Bu tarz sorularda ilkin yuklemin bulundugu secenek

ile giris olabilecek secenegin belirlenmesi gerekir. Bu

soruda yuklem I'dedir. Bastan besinci soruldugun-

dan I'in dbnuine gelecek secenek ise Il'dir.

Dogru siralama Il =V — IV — VI — Il — | seklindedir.
Cevap: A

Bastan dorduncl soruldugundan dncelikle yuklemli

kisim bulunmalidir. Bu soruda yuklem [V'tedir. Yuk- 18.

lemin dnune gelen kisim ise I'dir.
Dogru siralama Il - Il -V —1—1V seklindedir.
Cevap:A

Bu tarz sorularda ilkin girig cumlesi bulunur. Bu cum- =
leler arasinda giris cumlesi olabilecek olan Il. ve IV. 5
cumlelerdir. Ancak cumlelerin dogru bir sekilde sira- =
lanmasi i¢in ilk cumlenin V. cumle olmasi gerekmek- = 19
tedir. Bu cumlede, kullanilan haplardan s6z edilmek- §
tedir. I'in ardina bu kullanimin zararli oldugunu ifade;E
eden | numarali cumle getirilmelidir. Sbzcuk tekrarla- ~
r goz dnune alindiginda lll'ten sonra da Il numarah &
cumle getirilmelidir. =
Dogru siralama IV — | — Il = 11 = V seklindedir.

Cevap: B

Bu tarz sorularda ilkin girig cumlesi bulunur. Bu so-
rudaki cumleler arasinda giris cumlesi olabilecek
olan cumle IV'tur. Bu cumlede demokrasinin gelis-
miglik duzeyini halkin tercihlerindeki gelismislik du-
zeyinin belirleyecegi ifade edilmigtir. Ill. cumlede de
IV. cumlede yapilan agiklama drneklendirilmistir. Bu
cumledeki drnekte demokratik kurumlari gelismemis
Ulkelerden soz edilmis ve bunun devami Il. cimlede
verilmigtir. V. cumlede de demokrasinin yerlesmis
oldugu ulkelerden sbz edilerek karsilagtirma yapil-
mistir.

Dogru siralama IV —Ill = 1l =V — | seklindedir.
Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI 12

17.

20.

21.

I. cumle giris cumlesi olabileceginden A secenegi
elenir. Il. cumle anlam akisina gore I. cumlenin ardi-
na gelemeyeceginden yer degistirmesi gerekir. Bun-
dan dolay1 D ve E secenekleri de elenir. V. cumle
sonug niteliginde oldugundan Il ve V. cumleler yer
degistirmez.

Cevap: B

Cumlelerden anlasilacagi Uzere bu bir bykuleme pa-
ragrafidir. Bu tip paragraflarda olaylarin olug sirasi
dikkate alinmalidir. I. cumlede yelken acildigindan
s0z edildiginden bu cumlenin ardina yelkene dolan
ruzgardan sdz eden IV. cumle getiriimelidir. Il. ve V.
cumlelerde de dalis takimlarindan ve dalis noktasina
ulasmaktan sbdz edildiginden bu iki cumlenin de art
arda gelmesi gerekmektedir.

Cevap: C

. Cumleler arasinda giris cumlesi olmaya en uygun

cumle V. cumledir. Bunun disinda IV. cumlede sbzu
edilen toplantidan I. cumlede de sb6z edilmektedir.
Bundan dolayi IV. cumlenin ardina |. cumle getiril-
melidir.

Cevap: D

Cumlede herkes tarafindan odvulen kisinin dzgun
seyler yaratamiyor oldugu acikca dile getirilmistir. Bu
da baskalarinin yolundan ilerliyor oldugunun ifade
edilmesinden anlagiimaktadir.

Cevap: D

Parcada dunya milletlerini icine alan bir kulturun ol-
madigi verilen edebiyat, mimari ve dil drnekleriyle
acikca dile getirilmistir. Bu sekilde dusunen bir sa-
nat¢cinin da bundan dolayi evrensel bir kultur anlayi-
sina sahip olmadig agiktir.

Cevap: B
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22,

23.

24.

25.

26.

27.

Sb6z yorumu sorularinda verilen kismin anlami soz-
cuk iliskilendirme yolu da kullanilarak bununabilir. Bu
soruda kulturumuzdeki asinma ile "erezyon", boyut-
larini tahmin etmek ile de "kapsamini anlayabilmek"
iliskilendirilebilmektedir.

Cevap: C

Verilen sbzde bellek ile gegmis, bu bellegin diri tutul-
masi ile de surekli hatirlanmasinin saglanmasi kas-
tedilmektedir.

Cevap: E

Cumlede "atesten denizleri mumdan gemilerle geg-
mek" sdzuyle imkansizlik dile getirilmistir. Cumle
butuniinde de bu imkansizi gergeklestirebilmenin
dunyaya yepyeni bir sekil kazandirdigi anlami ¢ak-
maktadir.

Cevap: B

Cumlede ".... mahalle kahvesinde, carsida veya pa-
zarda rastlayamiyorlardir." ifadesinden toplumu etki
altina alamayan aydinlarin toplumun iginde olmadigi
anlasiimaktadir.

Cevap: A

Cumlede insanin yasama amacinin buyuklugu ile
kendi buyuklugunun dogru orantili oldugu anlatil-
maktadir. Boylelikle cumleden amaglarin degeri in-
sanin degerini gbostermektedir, anlami ¢ikmaktadir.

Cevap: C

Parcada genel olarak dilin bir degisim icerisinde ol-
dugundan sbz edilmektedir. C segceneginde de bu,
acikca dile getirilmistir.

Cevap: C
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28.

29.

30.

31.

32.

Parcada, "1968 yilinda Iran ve Yugoslavya..." cum-
lesinde A segenegine; "TURKSAT-1A uzaya gon-
derilirken roketteki ariza sebebiyle..." cumlesinde ve
cumlenin dncesindeki cumlede B secenegine; "An-
cak uzaya gonderilen ilk uydu Sputnik 1..." cumle-
sinde D secenegine; "1979 yilindaysa ilk uydu ...."
cumlesinde E secenegine yer verilmistir.

Cevap: C

Parcada bekleyisin ve sessizligin kagis degil aslinda
bir kesif oldugunun ifade edilmesi ile yazar bazen go-
runen gorundugu gibi olmayabilecegini vurgulamak
istemektedir.

Cevap: B

Parcada, ".... su baskinlari ve sellere karsi verilen
mucadelede..." cumlesinde B seg¢eneginden; ".... ilk
yerlesimlerin su kiyilarina yakin olmasindan...." cum-
lesinde C segeneginden;"... atesin kesfinden itibaren
yanginlara kargl mucadele verilmesi ..." cumlesinde
D seceneginden; ilk cumlede de E seceneginden
bahsedilmektedir.

Cevap: A

Parcada, "Eskiden insanlar, ihtiyaclarini karsilaya-
cak seyleri ..." cumlesinde A seceneginden; "Her
gecgen gun, yeni ve etkili tanitimlar ..." cumlesinden
B seceneginden; "... kisa sureli mutluluk anlayisina
sahip olup..." cumlesinden C segeneginden; "... en
cok cocuklara zarar vermekte..." cumlesinden D se-
ceneginden sbz edilmektedir.

Cevap: E

Parcada, kisinin bir kenara aldigi notlar sayesinde
yasadiklarini gbzden gegirebilme firsati oldugu ve
bunun, kendini ve hayatini yeniden duzenleyebilme-
sindeki etkisinden sbz edilmektedir. Bundan dolayi
anlatiimak istenen temel dusunce, kisinin kendini an-
layabilmesinin yazi sayesinde oldugudur.

Cevap: A

Diger Sayfaya Gecginiz.
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33.

34.

35.

36.

37.

Pargada, yeni kusaklarin eski kusaklardan kimi za-
man etkilenseler de son cumleden de anlasilacagi
Uzere verilen ¢abanin onlara kendi yollarini buldurt-
tugu sonucu asil olarak anlatilmak istenmektedir.

Cevap: C

Parcada, "Ancak bazi kisilerin alternatif tibbi suisti-
mal etme gayretleri..." cumlesinden A secenegine;
"sonrasinda ise ihtiya¢ duyulursa alternatif tip tercih
edilmelidir." cumlesinden C secenegine; "... bu alan-
da calisan kisiler vasifli olmahdir." cumlesinden D
secenegine; "... alternatif tip yontemleri etkili olarak
kullanildiginda bircok hastalik tedavi edilmektedir."
cumlesinden de E secenegine ulasiimaktadir.

Cevap: B

Parcada ozellikle ilk cumlede, sanal ile gercek dunya
arasindaki ugurumun derinligini kaybediyor oldugu-
nun ifade edilmesi ve ardindaki cumlede sanal olan
seylerin tercih edildiginin belirtiimesi ile "... hayat
kadar gercek olmus ekran oyunlari..." cumlesinden
sanal dunyanin tercih edilme nedeninin yasam gibi
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gercek bir boyut kazanmasi oldugu anlasiimaktadir. &
W

Parcada, "Dodolarin yok olusu ani ve hizli olsa da..."
cumlesinde A secgenegine; "... bugln nesli tuken-
mekte olan hayvanlari korumak..." cumlesinde B se-
cenegine; "...genellikle insan kaynakl yok olusun en
onemli..." cumlesinde C segenegine; "Evrimsel biyo-
loglar guvercinlerin ve kumullarin..." cumlesinde de
E secenegine deginilmistir.

Cevap: D

Parcada, Ozetle muhattaplarinizla ©zdeslesebil-
mek..." cumlesinden A secenegine; "Aynalamayi
etkili kilan unsurlardan biri de her insanin..." cumle-
sinden B segenegine; "Bir kisinin incelikle karsisin-
dakinin..." cumlesinden D segenegine; ilk cuimleden
de E secenegine ulasiimaktadir. Ancak parcada bu
yontemle kisinin kendine dzgu tavirlarini tamamen
kaybedeceginden sbz edilmemektedir.

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI
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38.

39.

41.

Parcada, "...psikolojide oldugu gibi..." cumlesinden
B secenegi; "Sorunun sadece bir yonune odaklan-
mak yerine..." cumlesinden C secenegi; "... ana fikri
Ozetleyen bir anahtar ifade..." cumlesinden D sece-
negi; "Insanlarin yaptiklari seyi neden yaptiklarini..."
cumlesinden de E secgenegi sodylenebilir. Ancak in-
dirgemecilik ile karistirlmadigi degil, celistigi ifade
edilmistir.

Cevap: A

Bu tarz sorularda konu sabittir ancak konuya bagli
anlatilmak istenen duisunce bir yerden sonra degigir.
Parcada konu sanattir. Ancak I, 1l, lll ve IV. cumle-
lerde sanatin insan Uzerindeki olumlu etkilerinden
soz edilmektedir. V. cumle ile beraber sanat eserini
meydana getiren unsurlardan soz edilmektedir. Soru
kalibinda "hangisinden sonra" dendigi i¢in IV numa-
rali cumleden sonra ikinci paragraf baslar.

Cevap: D

Parcada ilk cumlede, bu donem sanatgilarinin sosyal
konulara agirlik verseler de kisisel bir anlayisla eser-
lerini yazdiklari agikga dile getirilmistir. Bu da onlarin
dustincede toplumcu ama sanatta bireyci olduklarini
gostermektedir.

Cevap: D

Parcada, "... eski Turklerde hayvanlarin sol ve sag
arka..." cumlesinde A secenegine; "... sanat eseri
Ustune imza yerine..." cumlesinde C secenegine; "...
bir maddeyi tanitmaya ve benzerlerinden ayirt etme-
ye..." cumlesinde D segenegine; "... tekstil sanayinde
kullanilan kumas toplarinin..." cimlesinde de E sece-
negine deginilmistir. Parcada, Gokturklerin alfabele-
rinin damgalardan ortaya ciktigi rivayet edilmektedir,
cumlesinden bilginin kesin olmadigi anlasiimaktadir.

Cevap: B
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42,

43.

44,

45.

46.

Parcada, "Zira diger medya araclari gibi..." cumle-
sinden A ve C secenekleri; "... seyircisinin ahlak be-
¢emlenmesine etki edebilmektedir." cumlesinden B
secenegi; "... dzellikle ¢cocuk yastaki seyircisinin..."
cumlesinden de E segenegi sdylenebilmektedir. "...
gerceklikle metin dilinin aksine dogrudan iligki kura-
bilmesi..." ifadesinden metin dilinin gergeklikle iligki
kuramadigi anlasiimaktadir.

Cevap: D

Parcada, firsat olmadigindan daha akici romanlari
tercih ettigimiz dile getirilirken bundan dolayi da ya-
zarlarin okura anlatmak istediklerini onlari yormadan
acik sekilde verdikleri verilen soz ile anlatiimaktadir.

Cevap: A

Parcada, "... bu olumsuzluklarin devami halinde dun-
yadaki tum canlilarin ciddi bir tehlike altinda oldugu-
nu..." cumlesinden A secenegi; "Ancak dunyadaki
toplumsal ve teknolojik gelismelerin..." cimlesinden’
B seceneyi; ilk cumleden D segenegi; "Bircok insan’
kirliliginin neden olabilecegi..." cumlesinden de E se-
cenegi sdylenebilmektedir.

Cevap: C

Alti ¢izili sbzdeki "duyarli" sbzcugu "hassas" sdzcugu
ile, "gitgide bozulmasi" ifadesi de "giderek kotu duru-
ma gelmesi" ifadesi ile iliskilendiriimektedir.

Cevap: B

Parcada, "Bu kamuoylarindan bir tanesi digerlerine
gore baskin geliyor ve ..." cumlesinden B secenegi;
"... isin ehli olmayan insanlara yoklamalarda fikirleri-
nin sorulmasi..." cumlesinden C segenegi; "... ayni
konuyla ilgili farkli kamuoylarinin ..." cumlesinden D
secenegi; "siyasek bilimciler ve bazi tarihgiler huku-
met politikalarinin..." cumlesinden E secenegi cika-
riimaktadir.

Cevap: A
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47.

48.

IS
©

50.

51.

Parcadaki "Sosyologlara gore ise vatandaslar eger
etkilesim ve iletisim icerisinde degillerse kamuoyun-
dan sbz etmek mumkun degildir." cumlesinden Sos-
yologlarin kamuovyu ile ilgili gbruslerini belirleyen asil
durumun E segenegi oldugu anlasiimaktadir.

Cevap: E

Parcada, "...bir grupta yeni turlerin ortaya ¢cikmasi..."
cumlesinden A secenegi; "...birbirlerine yakin turler-
de yemek icin ¢cekisme..." cumlesinden B secenegi;
"Yeni turlerin var olan turlerden farkli bir beslenme
seklinin olmasi gerekiyor..." cumlesinden C segene-
gi; "Yeni turlerin olusabilmesi icin ekosistem iceri-
sinde..." cumlesinden de E secenegi arastirmalarda
tespit edilmistir.

Cevap: D

Parcada, yeni kus turlerinin ortaya cikisinin azalma
nedeni "... bir bdlgede turlerin sayilarinin artmasin-
dan dolayi kuslarin beslenebilecegi alanlarin daral-
masil..." cumlesinde agikca dile getirilmektedir.

Cevap: B
Parcadaki "Avusturalya bilim adamlari...", "Bunun
yani sira arastirmalar...", "Cunku bunlar orman te-

pelerindeki..." cumlelerinden anlagilacag! Uzere do-
kumaci karincalar son derece savasci bir turdur ve
baska karinca turleriyle yagsayamamalarinin temel
nedeni de budur.

Cevap: A

Parcada, "...bu karincalar hiyerarsik bir duzenle..."
cumlesinden A secenegine; "...ormanda dallarin ara-
sina..." cumlesinden B secgenegine; "....bir karinca,
bagka koloniden bir karincayla kavga ederse onun
kokusunu sakliyor ve ..." cumlesinden D secenegine;
"...hatta viucutlarini bir cesit savas ritueli olusturacak
sekilde..." cumlesinden de E segenegine ulasiimak-
tadir. Ancak ilk cumlede cogunun Avusturya'ya yasa-
dig1 ifade edilmektedir.

Cevap: C

Diger Sayfaya Gecginiz.
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52. Son cumlede, matematikcilerin bu karincalarin dav-
raniglarindan birden fazla problemin ayni anda he-
saplandigi formulleri gelistirmek i¢in faydalandiklari
ifade edilmektedir. Bundan, bir canhyla ilgili bilgiler-
den baska bir alanin faydalanabildigi genellemesine
ulasilabilir.

Cevap: E

53. — 56. Sorularin Cozumu

Soruda Ozgur'tin alti dersten 1. ve 2. donem aldigi
notlar ile bu notlarin yil sonundaki ortalamalarinin
sonucunda kaldigi ve gectigi derslerle ilgili kimi bil-
giler verilmistir. llk ti¢ dncul dikkate alinarak puanlar =
hesaplanmalidir. Buna gore hazirlanmasi gereken
tablo su sekilde olmalidir: =
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Ski Turk Osmanlica Turkiye Halk Ingilizce | Bilgisayar &
Edebiyati Turkeesi | Edebiyati 9 glsay §
1. donem 40 70, b
2. donem 40 70 80 60 \ 100\ 80
Yil Sonu
50 85
4— Gegti 8 :
2y Kaldi (Gegtl)\ (Gecti)
llk dnculde verilen
kurala gore
Yerlestirilen puanlarin disinda iki tane 50, bir tane 70 95.
ve bir tane de 10 puan vardir. Son dnculde verilen
bilgiye gore Ozgur'un Turkiye Turkgesi ve bilgisayar
derslerinden birinden 1. donem 70 aldigi sonucu ¢i-
kar. Bu durumda iki ihtimal dogmus olur.
1. ihtimal:
ETE | OSM. | TT HE | ING. | BILG.
56.
1.donem | 50 | 10/50 | 50/10 | 40 70
2. donem | 40 70 80 60 100 80
45 50 85 75
Vit Sonu | i) (Gegti) | (Gegti) | (Gegti)

TASARI EGITIM YAYINLARI 16

53.

Bu durumda iki tane 50, bir tane de 10 puan 1. do-
nemdeki U¢ derse kalmaktadir. Ozgur iki dersten
kalmistir ve bundan dolayi eski Turk edebiyati der-
sinden 50 aldigi kesindir. Cunku bu dersten 10 almis
olursa sadece bir dersten kalmis olur ki bu da verilen
bilgiye aykiridir. Boylece kalan iki dersin 1. donem
notlari 10 ve 50'dir. Buna gore de Ozgur birinden ge-
¢ip digerinden kalmistir.

2. ihtimal:

ETE | OSM. | TT HE | ING. | BILG.
1.donem| 50 | 50/10 40 70 10/50

2.donem | 40 | 70 | 8 | 60 | 100 | 80
45 75 | 50 | 85
YiiSonu | i) (Gect) | (Gecti) | (Gecti)

Oncillerde halk edebiyati dersinin 1.donem notunun
40, yil sonu ortalamasinin da 50 oldugu verilmistir.
Bu bilgilere dayanarak Ozgur'un bu dersin 2. done-
minden 60 aldigi kesinlikle dogrudur.

Cevap: D

1. ihtimalde bilgisayar dersinin yil sonu ortalamasi
75'tir. 2. ihtimalde ise bu dersten 1. donem 50 almis-
sa yil sonu ortalamasi 65, 10 almigsa da 45'tir. Hicbir
ihtimalde bilgisayar dersinin yil sonu ortalamasi 70
degildir.

Cevap: C

Ozgur'tin Turkiye Turkgesi dersinden kalma durumu
1. ihtimalde bu dersten 1. donem 10 alirsadir. Boyle-
ce Osmanlicadan da 50 almis ve ge¢mis olur.

Cevap: E

Ozgur'un bilgisayar dersinden kalma durumu 2. ihti-
malde bu dersten 1. ddbnem 10 alirsadir. Bu ihtimalde
Ozgur, Turkiye Turkgesinden 1. donemde kesinlikle
70 almigtir.

Cevap: A
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57. - 60. Sorularin Cozumu

Soruda on cevapsiz aramay! yapan yedi kisinin ara-
ma saatleri ve siralan bulunacaktir. Buna gore olus-
turulacak sira su sekildedir:

Ayni Kigi

1 2
10.00

3

4

5

6

7

8

3]
o

9

—_
@
o

- Ata eve 17.00'de gelmis ve son arama ondan ya-
rm saat dnce yapildigindan 10. sirada arayan kisi
16.30'da aramistir. Ik ve son arama arasinda alti bu-
¢uk saat oldugundan ilk arama da 10.00'da yapilmis-
tir ve bu iki aramayi ayni kisi yapmistir.

- Uclincu ve besinci dnculde verilen bilgilere gore ug¢
kez arayan annesinin arama sirasi ve saatleri su se-

kildedir:
11.00 13.00 16.00
\2 \2 \2
Anne — — Anne — — — Anne

- Dordunct dncule gore;

Yarim saat

m

Soner — Nurdan

Yarim saat

& A
AKIn Tolga

- Son iki dbnculde dikkate alinarak tum verilen bilgile-
re gore dnune alindiginda olusan siralama asagidaki
gibidir.

12 3 4 5 6 7 8 9 10
11.00 11.00 11.30 12.00 13.00 14.00 14.30 15.00 16.00 16.30
\ 1 1
ANNE ANNE ANNE

- Bu durumda Soner - Nurdan; Akin - Tolga ciftlerinin
aramalari 3-4, 6-7, 7-8. siralara ihtimaller dahilinde

yerlestirilir.
1. Ihtimal
1|12 |3|4|5|6|7)|8]|9]10
10.00 | 11.00 | 11.30 | 12.00 | 13.00 | 14.00 | 14.30 | 15.00 | 16.00 | 16.30
Cigdem | ANNE | Soner | Nurdan | ANNE | Arkin | Tolga | Nevin | ANNE |Cigdem
{ N y
Nevin Cigdem Nevin
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2. Ihtimal
112|345 |6 |72 |89 |1
10.00 | 11.00 | 11.30 | 12.00 | 13.00 | 14.00 | 14.30 | 15.00 | 16.00 | 16.30
Cigdem | ANNE | Soner [ Nurdan [ ANNE | Nevin | Arkin | Tolga | ANNE |GCigdem
$ { {
Nevin Cigdem Nevin
3. Ihtimal
112 |34 |5|6|7|8]|89 |10
10.00 | 11.00 | 11.30 | 12.00 | 13.00 | 14.00 | 14.30 | 15.00 | 16.00 | 16.30
Cigdem | ANNE | Arkin | Tolga [ ANNE | Soner |Nurdan| Nevin | ANNE |Cigdem
¥ $ ¥
Nevin Cigdem Nevin
4. Ihtimal
112 |3| 4|5 |6 |72 |89 |10
10.00 | 11.00 | 11.30 | 12.00 | 13.00 | 14.00 | 14.30 | 15.00 | 16.00 | 16.30
Cigdem [ ANNE | Arkin | Tolga [ ANNE | Nevin | Soner | Nurdan | ANNE |Cigdem
$ { {
Nevin Cigdem Nevin

57. Tum ihtimallerde goruldugu Uzere 5. sirada arayan
kisi Ata'nin annesidir.
Cevap: D
58. 8. sirada arayan kisi 15.00'te aramistir.
Cevap: C

59. Cigdem'in 14.00'te arayabildigi ihtimaller 2. ve 4. ihti-
mallerdir. Bu durumlarda Nevin kesinlikle 10. sirada
aramistir.

Cevap: E

60. Nurdan'in 15.00'te arama durumu 4. ihtimaldedir. Bu
durumda Soner'den hemen bnce arayan kisi Nevin
ya da Cigdem'dir.

Cevap: B
Diger Sayfaya Gecginiz.



